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Correct ou incorrect : 
 

Liste 1 Correct Incorrect 
Peaucier  X  
Grizzly X  
Séquoia  X  
Ballotage   X 
Tiffosi   X 
Polyéthilène   X 
Machouiller   X 

Acouphène  X  
Agrégat  X  
Attiffement   X 

 

Peaucier : Muscle peaucier, qui s'attache à la face profonde du derme. 

Le peaucier du cou. 

Grizzli ou Grizzly : Ours des montagnes Rocheuses. Des grizzlis. 

Séquoia : Arbre (conifère) originaire de Californie, aux dimensions 

gigantesques. 

Ballottage : résultat négatif d'un premier tour dans une élection au 

scrutin majoritaire, aucun des candidats n'ayant recueilli le nombre de 

voix nécessaire pour être élu. Il y a ballottage 

Tifosi : Supporteur italien (surtout pour le football, le cyclisme) 

Polyéthylène : Matière plastique obtenue par polymérisation de 

l'éthylène. 

Mâchouiller : familier Mâchonner ; mâcher sans avaler. 

Acouphène : Sensation auditive anormale (bourdonnement, tintement) 

qui n'est pas provoquée par un son extérieur. 

Agrégat : n.m. Assemblage hétérogène de substances ou d'éléments 

qui adhèrent solidement entre eux. 

Attifement : Action d'attifer, de s'attifer ; manière d'être habillé 

 

 

 

 

 

 



1) Correct ou incorrect  

 

Liste 2 Correct Incorrect 

Panégyrique  X  

Arpette  X  

Belligérent   X 

Effloressence   X 

Bardeau  X  

Éllytre   X 

Balbuzar   X 

Rédition   X 

Auspices  X  

Caduc  X  

 

Panégyrique : n.m. Éloge excessif fait en public ou par écrit de 

quelqu'un, d'une institution, d'un pays 

Arpette ou arpète : n.f. Jeune apprentie (surtout modiste, couturière) 

Belligérant : n.m. Qui prend part à une guerre. 

Efflorescence : n.f. En chimie : Transformation de sels qui perdent une 

partie de leur eau au contact de l'air et deviennent pulvérulents. Ou 

Lésion de la peau. 

Bardeau ou bardot : Animal né de l'accouplement du cheval et de 

l'ânesse. 

Élytre : n.m. Aile dure et cornée des insectes coléoptères, qui recouvre 

l'aile inférieure à la façon d'un étui. 

Balbuzard : Rapace diurne qui vit au bord de l'eau. 

Reddition : n.f. Fait de se rendre, de capituler. 

Auspices : n.m.p. dans l’antiquité, Présage tiré du comportement des 

oiseaux. Circonstances permettant d'envisager l'avenir 

Caduc : adj. Littéraire : Qui n'a plus cours. Devient caduque au féminin, 

arbres à feuilles caduques  

 

 

 

 

 

 



2) Correct ou incorrect : 

 

Liste 3 Correct Incorrect 

Chlasse  X  

Razia   X 

Dessiccation  X  

Putch   X 

Coroborrer   X 

Chevrotement  X  

Biguarade   X 

Larmoiement  X  

Kolkose   X 

Lilliputien  X  

 

Chlasse ou schlass ou chlass : adj. Familier, veut dire ivre ou couteau 

en argot 

Razzia : n.f. Faire une razzia sur, s'abattre sur (des choses qu'on 

emporte rapidement). 

Dessiccation : n.f. Élimination de l'humidité d'un corps. Dessiccation du 

lait (lait en poudre). Déshydratation  

Putsch : Soulèvement, coup de main d'un groupe politique armé, en vue 

de prendre le pouvoir. 

Corroborer : Donner appui, ajouter de la force à (une idée, une opinion). 

Plusieurs indices corroborent les soupçons. 

Chevrotement : n.m. Tremblement (de la voix). 

Bigarade : n.f et adj : orange amère  

Larmoiement : Écoulement continuel de larmes. Pleurnicherie. 

Kolkhoze : n.m. Exploitation agricole collective, dans l'ex-URSS. 

Lilliputien : adjectif et nom. Très petit, minuscule. 

 

 

 

 

 

 

 

 



3) Expressions latines :  

 

Ad vitam æternam / fac-similé / hic et nunc / in petto / vade-mecum / 

mutatis mutandis / Si vales valeo / Cogito ergo sum 

 

Hic et nunc  Ici et maintenant, sur le champ 

Vade-mecum  Petit livre pense-bête que l’on garde sur soi 

Ad vitam æternam Pour la vie éternelle, pour toujours 

Mutatis mutandis En changeant ce qu’il faut changer 

Fac-similé  Reproduction exacte  

In petto  Dans le secret du cœur, à l’intérieur de soi 

Si vales valeo Si tu vas bien alors je vais bien 

Cogito ergo sum Je pense donc je suis 

 

4)  On conjugue   

 

Leur orthographe ne suit pas les mêmes règles. Le participe présent est toujours 

invariable et il exprime une action : des fillettes tremblant de peur. Quant à l'adjectif 

verbal, il indique toujours un état et suit les règles d'accord de l'adjectif : des fillettes 

tremblantes. 

 

Verbes  Passé simple  Impératif présent  
Participe 
présent  

Convaincre  Je convainquis  Convaincs  Convainquant  

Différer  Je différai  Diffère  Différant  

Fatiguer  Je fatiguai Fatigue  Fatiguant  

Ouïr   J’ouïs   Ois  Oyant  

Résoudre  Je résolus  Résous  Résolvant  

 

 



 

5) On s’amuse avec les anagrammes : 

 

5 lettres : Tumulte : A S H C O        CHAOS 

 

6 lettres : Spirale : E O L T U V      VOLUTE 

 

7 lettres : Illustre : E O O T R N I       NOTOIRE 

 

8 lettres : Examen : P U I O T A E S           AUTOPSIE 

 

9 lettres : Plainte : D E E A J I R E M         JEREMIADE  


